



ОБНИНСКИЙ ВЕСТНИК

№ 40 (1384)
9 ноября 2023

Издаётся
с 2004 года

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

VESTNIK-OBNINSK.RU

Глава городского самоуправления, Председатель Обнинского городского Собрания Геннадий Артемьев
о БЮДЖЕТЕ-2024:
«Надо суметь не потерять то, чем славится наш город», с. 5

19! ЛЕТ
С ВАМИ

МУСОРНЫЙ ЗАТОР НА ПРОТВЕ НЕ УБЕРУТ ДО 2025 ГОДА?



Читайте на стр. 6

ПОДЗЕМНЫЙ ПЕРЕХОД
НЕ ТОЛЬКО ОТРЕМОНТИРУЮТ,
НО И РАЗУКРАСЯТ

Стр. 3

ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ
«РАСКОЛОЛИ» ЖИЛЬЦОВ
НА ДВА ЛАГЕРЯ

Стр. 7

ОБНИНСКИЙ ШКОЛЬНИК
ПОЛУЧИЛ «НОБЕЛЕВКУ»

Стр. 8

РЕКЛАМА

39-6-09-33, 39-6-13-73

«ОТКРЫТАЯ ЦИФРА»
В КАБЕЛЬНОМ
ТЕЛЕВИДЕНИИ

ООО «Радиотехника-2»
пл. Треугольная, д. 1
www.radiotechnika.net

Агентство
Недвижимости
ПОМОЩЬ В
ЛЮБЫХ, ДАЖЕ
СЛОЖНЫХ,
СЛУЧАЯХ
ГАРАНТИЯ
ЮРИДИЧЕСКОЙ
ЧИСТОТЫ
СДЕЛКИ



ПОКУПКА | ОБМЕН | ПРОДАЖА
ГОРОДСКОЙ И ЗАГОРОДНОЙ НЕДВИЖИМОСТИ

www.RealZem.ru

г. Обнинск,
ул. Калужская, 26 8 915 895 09 99

МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

ЛИЦЕНЗИЯ № ЛО-40-01-000542 ОТ 29.08.2012 Г.



Гинекология Психиатр-нарколог
Стоматология Любые виды анализов

Обнинск, ул. Комарова, 3 infoart@mail.ru
8 (484) 394-96-64 fiz_clinic40
infoart.ru

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ
ПО ОКАЗЫВАЕМЫМ УСЛУГАМ И ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМ

На следующей неделе город начнут украшать

Заразительный пример создания новогодней атмосферы в ноябре пришёл в Обнинск из столицы региона.

Калужские власти попросили местных предпринимателей создать в городе праздничное настроение и начать готовиться к Новому году раньше обычного. Напомним, традиционно областный центр украшают к 1 декабря.

– Уже стало темнеть гораздо раньше, а создание праздничной атмосферы красивыми новогодними витринами, яркими гирляндами и другой новогодней атрибутикой не только придаст праздничный облик нашему городу, но и подарит положительные эмоции жителям и гостям Калуги, – уверен **городской голова Калуги Дмитрий ДЕНИСОВ**.

Наукоград отставать не намерен. Глава городской администрации тоже попросила бизнес подключиться к праздничному украшению города.

Из-за СВО в этом году, как и в прошлом, на особо широкие гуляния и фейерверки рассчитывать не приходится. Но праздник горожане ощутят. С 24 декабря по 8 января у главной ёлки на площади у Дома учёных ежедневно можно будет почувствовать не только волшебство грядущего нового года, но и сказочную атмосферу многочисленных городских проектов, каждый день жителей будет ждать там что-то интересное.



Подрядчик забетонировал участок на улице Менделеева

Но для того чтобы бетон набрал необходимую прочность, требуется время.



Ещё недавно обнинцы делились в соцсетях картинками, как одна за другой машины проваливаются в ямы рядом с железнодорожным переездом, который использует Физико-энергетический институт. Изначально говорилось, что собственник уже нашёл ремонтников и им хватит 10 дней, чтобы привести дорогу здесь в порядок.

– Мы демонтировали старое покрытие, произвели армирование участка, тем самым усилив его, и забетонировали, – объясняет **генеральный директор подрядной организации Пётр БАРИНОВ**.

Однако по технологии бетону надо отстояться. Поэтому ещё в течение 28 дней улица Менделеева будет закрыта для проезда транспорта. Движение здесь возобновится в начале декабря.

В Обнинске отложили покупку 70 камер видеонаблюдения

Как пояснил «Обнинскому Вестнику» руководитель МКУ «Управление по делам ГО и ЧС города Обнинска» **Сергей Краско**, именно столько следящих устройств планируют установить в наукограде в следующем году.



На эти цели в бюджете предусмотрели 3 миллиона рублей и уже выставили документацию на торги, однако Федеральная антимонопольная служба наложила вето на аукцион.

Всё дело в том, что заказчик хотел не просто купить камеры, а найти организацию, которая бы их сразу установила и наладила. Последний факт и вызвал недоумение у одного из потенциальных исполнителей. Мол, работы надо прописать более чётко, чтобы организация могла просчитать свои расходы.

По словам Краско, эти недочёты уже устранили. Однако в этом году провести аукцион уже не получится, так как подрядчик физически не успеет поставить оборудование, установить его, отладить, а город, соответственно, оплатить работу. Поэтому зарезервированные деньги будут возвращены обратно в казну.

Спешка – не лучший друг в решении таких важных вопросов. Поэтому аукцион проведут в следующем году, делая акцент на параметры камер, которые необходимы для работы полицейским.

ДАЙДЖЕСТ

 rg.ru	 aif.ru	 izvestia.ru	 kp.ru	 ria.ru
<p>08/11/2023</p> <p>КОМИТЕТ ГД ОДОБРИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ВЫДАЧЕ МАТКАПИТАЛА ТОЛЬКО НА ДЕТЕЙ ОТ ГРАЖДАН РФ</p> <p>Распространены случаи, когда приезжие-иностранцы получают гражданство России, чтобы воспользоваться правом на материнский капитал. Комитет по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства поддержал законопроект, который в случае принятия Госдумой даст право получать эти средства только тем семьям, где ребёнок родился от гражданки России. Председатель Комитета Нина Останина сообщила, что принятие законопроекта станет первым шагом на пути к единой миграционной политике в стране.</p> 	<p>08/11/2023</p> <p>ПРИВИВКУ ОТ COVID-19 В ЭТОМ СЕЗОНЕ ДЕЛАТЬ НЕ НУЖНО</p> <p>В России зафиксированы случаи заражения штаммом коронавируса «пиррола», но Роспотребнадзор не рекомендует жителям страны прививаться в этом сезоне. «Сегодня риски таковы, что мы не требуем и не предлагаем иммунизироваться от COVID-19», – заявила глава ведомства Анна Попова. При этом она подчеркнула, что стоит сделать прививку от гриппа. Как ранее рассказал директор НИИ гриппа имени А. А. Смородинцева Минздрава РФ, профессор Дмитрий Лиюзов, рост заболеваемости гриппом в стране ожидается в конце ноября – начале декабря.</p> 	<p>08/11/2023</p> <p>РОССИЯНЕ НАЗВАЛИ ЕДУ САМОЙ БОЛЬШОЙ СТАТЬЕЙ РАСХОДОВ</p> <p>Покупку еды наиболее расходной статьёй назвали 47% граждан РФ, ещё 34% отметили, что наибольшую сумму тратят на оплату аренды жилья или ипотеку. Помимо этого, 30% опрошенных сообщили, что значительная часть их доходов тратится на оплату коммунальных услуг, 33% отдают большую долю зарплаты на закрытие кредитов, 15% много тратят на детей. Наименее популярными категориями товаров и услуг, на которые россияне тратят значительную часть доходов, оказались транспорт (11%), лечение и лекарства (8%), отдых и досуг (7%), уход за собой (4%).</p> 	<p>08/11/2023</p> <p>ОКОЛО 15 ТЫСЯЧ МИГРАНТОВ ДЕПОРТИРОВАНЫ ИЗ РОССИИ</p> <p>МВД России провело операцию «Нелегал-2023», в ходе которой из страны были депортированы около 15 тысяч иностранцев, сообщила официальный представитель ведомства Ирина Волк. Она уточнила, что сотрудники Министерства внутренних дел выявили 447 человек, которые находились в федеральном и международном розыске. Кроме того, во время операции было возбуждено около 3,6 тысячи уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков, психотропных веществ и оружия, незаконной миграцией и пересечением государственной границы.</p> 	<p>08/11/2023</p> <p>НАЗВАНЫ САМЫЕ ОПАСНЫЕ ПРИРОДНЫЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ МИРА</p> <p>Сотрудники туркомпании Holidu сравнили среднее количество смертей и несчастных случаев с количеством посетителей. Оказалось, что самая опасная природная достопримечательность – гора Монблан. Там погибает примерно 100 туристов в год. Власти ближайшей коммуны Сен-Жервеле-ле-Бен даже предложили брать с путешественников залог в 15 тысяч евро за восхождение. Это должно отпугнуть неопытных альпинистов и компенсировать часть затрат на возможное спасение. В верхнюю часть списка вошли гора Хуашань, Доломитовые Альпы, Ниагарский водопад.</p> 

По данным газеты Интернет-порталов

Владислав Шапша: «Электрический автотранспорт придёт, когда будет создана сеть заправок»

Губернатор Калужской области поручил до конца года определить места размещения заправок для электромобилей.

В настоящее время область вошла в федеральный проект по созданию зарядной инфраструктуры для электротранспортных средств в 2024 году. В Калуге определены 45 точек для установки зарядных станций, для 10 из них, которые находятся в спальных микрорайонах, получено разрешение на их размещение, по 35 ведётся организационная работа. В Обнинске предложено десять мест, где было бы целесообразно установить станции.

Владислав ШАПША поручил руководителям профильных министерств и муниципалитетов до конца года решить вопрос с определением мест размещения заправок для электромобилей.

– Электрический автотранспорт придёт тогда, когда будет создана сеть заправок. Человек, когда покупает электромобиль, должен быть уверен в том, что у него есть возможность его подзарядки, – пояснил он.

– Нужно понимать, как система будет работать до окончательного принятия всех решений об установке заправок



станций. Наличие самой станции – не гарантия того, что она будет пользоваться спросом. Нужно учесть все возможные риски. Когда определяете места установки, необходимо сразу понимать, где будет парковка, какие дорожные знаки нужно установить и так далее. Прошу сразу подключать к этой работе комиссии по безопасности дорожного движения, – продолжил глава региона.

Отдельное поручение губернатора касалось дальнейшей установки станций в первую очередь в Боровске, Малоярославце, Жукове, Тарусе, а затем и других муниципалитетах.



Калужская область остаётся регионом-лидером даже в современной непростой ситуации

В среду, 8 ноября, губернатор Владислав Шапша провёл совещание с прокурором области Константином Жиликовым. В числе важнейших совместных задач глава региона назвал защиту интересов участников СВО и их семей.

кружки, на продлёнку в школах, освобождение от платы за детский сад, льготы по транспортному налогу и путёвкам в оздоровительные лагеря, льготное школьное питание. Этими мерами могут воспользоваться добровольцы, мобилизованные, контрактники и их родственники.

– Помимо этого набора, в области оказывается ещё 14 видов социальной помощи. Установлены денежные выплаты. Предоставляются медицинские, образовательные, транспортные услуги и льготы, – акцентировал губернатор. При этом он подчеркнул, что главная задача – окружить вниманием и заботой каждого участника СВО и членов его семьи.

Владислав Шапша призвал представителей всех ветвей власти и работников прокуратуры внимательнее относиться и к просьбам жителей муниципалитетов, которые обращаются за помощью в решении самых разных вопросов.

Глава региона поблагодарил сотрудников прокуратуры за сотрудничество в различных сферах.

– Благополучие региона – экономическое благополучие, социальное спокойствие – зависит от того, насколько эффективно мы свою работу выполняем, – резюмировал Владислав Шапша, подчеркнув, что даже в современной непростой ситуации Калужская область остаётся регионом-лидером.

Охрана обнинских школ подешевела на 10 миллионов

Без малого 26 миллионов рублей готов был заплатить город за охрану образовательных учреждений в следующем году. В наукограде уже давно решили, что эту роль должны выполнять профессионалы, поэтому на безопасности детей муниципалитет не экономит.

На прошлой неделе комиссия подвела итоги аукциона, который длился больше часа. За победу боролись две организации. Чтобы ухватить столь лакомый кусок, им ничего не оставалось, как сбрасывать цену.

Первый поставщик услуги снизил её стоимость на 41% от первоначальной. Он был готов взяться за работу за 15 миллионов 172 тысячи рублей. Второй поставщик всего лишь на полпроцента проиграл своему конкуренту. Его цена – 15 миллионов 301 тысяча рублей. Обычно в таких случаях победа достаётся тому, кто предложит наименьшую цену. Теперь охранять школы будет обнинская фирма «Альтоника».

С одной стороны, можно радоваться, бюджет сумел сэкономить. Фактически мы «скатились» на уровень 2019 года,



когда впервые вместо вахтёрш в школах появились охранники. Тогда за эту услугу город платил 13 миллионов 400 тысяч рублей.

Но такое падение «цены вопроса» вряд ли не затронет качество оказываемых услуг. Ведь с этих денег организация должна платить зарплату сотрудникам, а если она будет невелика, грамотные профессионалы уйдут из школ Обнинска.

Подземку не только отремонтируют, но и разукрасят

Своё видение внутреннего облика перехода под железной дорогой на Международном фестивале городского искусства, проходившем в праздничные дни в Калуге, представил художник, облагородивший туннель в областном центре.

Напомним, сейчас в туннеле идёт ремонт и хотя внешних изменений особо не видно, подрядчик надеется уложиться в срок и сдать объект в середине ноября.

Художественная же концепция объекта будет посвящена атомной теме. Сначала посетителей встретит памятник первопроходцам атомной энергетики, а дальше зрителям представят не вполне понятные рисунки – стилизованный процесс распада частиц и технологии будущего по расщеплению атома.

Фасад конструкции украсит баннер, где гости

города, по мнению автора, смогут сфотографироваться на память.

Концепцию готовы обсудить с обнинцами, сроки её реализации пока не называются, так что не исключено, что задумка может так и не воплотиться в жизнь. Вероятно, неплохо было бы сначала отремонтировать «подземку» и посмотреть, как долго она простоит чистой и сухой. Потому что если всю эту живопись украсит плесень и граффити, впечатления у гостей города от посещения первого наукограда действительно останутся незабываемые.



4 В ГОРОДЕ

На площади развернули флаг России

4 ноября наш город вместе со всей страной отметил День народного единства.



рии усадьбы, владельцем которой был Борис Годунов, вспоминали события XVII века – польско-литовское нашествие, земского старосту Кузьму Минина и князя Дмитрия Пожарского, возглавивших народное ополчение и изгнавших врагов из Москвы.

Фольклорный ансамбль ГДК «Друженька» исполнил народные песни, а за демонстрацию силовых навыков отвечала Тульская богатырская застава.

Именно на это гулянье пришла поздравить горожан с Днём народного единства глава обнинской администрации Татьяна ЛЕОНОВА:

– Наверное, у нас, россиян, такая традиция – мы объединяемся в сложные времена. Мы понимаем, что нет чужого горя. Мы понимаем, что должны быть вместе, как один. Сегодня наши ребята охраняют рубежи нашей Родины, сражаются за неё. И весь город объединился. Я очень благодарна каждому жителю Обнинска, который помогает и поддерживает наших ребят. И не случайно сегодня, даже в такую погоду, мы все вместе, потому что город – он един. Счастья всем, здоровья, и конечно, новых побед!

Наш корр.

«Мы вместе! Мы едины!» – под таким девизом в Обнинске прошла патриотическая акция перед Домом учёных. На новую городскую площадь пришло немало горожан. Здесь в знак единения в деле помощи защитникам страны волонтерские объединения наукограда организовали мастер-классы по плетению маскировочных сетей, тактических браслетов и литью окопных свечей. Все, от мала до велика, постарались внести свой вклад в общее дело. Кто-то принёс гуманитарную помощь, дети писали письма бойцам. Работала здесь и выставка военной техники. Желающие могли угоститься гречневой кашей из полевой кухни

Ключевым и самым вдохновляющим моментом праздника стал флешмоб: участники акции развернули над площадью полотнище российского флага – одного из символов государства.

В парке Белкино на исторической террито-



НОВОСТИ

Обнинцев научат делать новогодние сувениры

С 22 ноября Центральная библиотека откроет «Мастерскую Деда Мороза».



На серии мастер-классов все желающие смогут создать праздничное украшение своими руками. В частности, посетители мастерской научатся делать оригинальные ёлочные шары из ниток, создавать яркие и необычные игрушки из коктейльных палочек, осваивать технику создания красивых и объёмных помпонов из ниток.

Мастер-класс «Новогодний зверинец» научит делать разнообразные фигурки животных из фетра – материала, который отличается своей мягкостью и простотой в работе. А занятие «В мире новогодних чудес» продемонстрирует участникам возможности работы с фетром, позволяя создать уникальные и неповторимые новогодние игрушки.

Прийти на занятия горожане смогут каждую среду в 15.00 (информационно-досуговый центр, 2 этаж) и воскресенье в 12.00 (читальный зал, 2 этаж). Все мастер-классы бесплатные, материалы предоставит библиотека. А нарядные ёлочки, созданные обнинцами, можно будет увидеть на площади перед Центральной библиотекой.

На городской конкурс стипендий подали 43 заявки

Более 20 лет в Обнинске поощряют рублём студентов, аспирантов, молодых преподавателей, выплачивая городские стипендии.

Таким образом муниципалитет хочет привлечь людей к научной деятельности по приоритетным направлениям, связанным с развитием города как наукограда РФ.

В этом году на получение стипендии претендуют 43 человека. Большая часть заявок поступила из ИАТЭ НИЯУ МИФИ – 35 штук. Четыре претендента на выплату дал городу МРНЦ имени Цыба. Три заявки поступило из Физико-энергетического института и одна из ВНИИРАЭ.

Месяц эксперты берут на размышление, а в декабре наградят победителей.



Налетай, торопись...

Осенняя сельскохозяйственная ярмарка пройдёт 11 ноября в Обнинске.

Это мероприятие уже давно полюбили горожане, поскольку здесь они могут купить продукцию местных товаропроизводителей, в том числе обнинских. Мясо, птицу, яйцо, молочную продукцию, хлеб и хлебобулочные, а также кондитерские изделия и мёд, овощи и фрукты здесь можно купить гораздо дешевле, чем в магазинах.

Ярмарка теперь проходит в районе дома №219 по пр. Ленина (на парковке напротив ЖК «Олимп») с 9.00 до 16.00.

Посетителей просят не оставлять личный автотранспорт в районе автобусных остановок, а также напоминают, что введены ограничения на стоянку автомобилей по пр. Маркса от ул. Гагарина до пр. Ленина, по пр. Ленина от ул. Белкинская до ул. Славского, на этих участках установлен соответствующий дорожный знак.

«Нельзя купить «Мерседес» и обслуживать его с зарплатой в 20 тысяч рублей»

Депутаты задумались о бюджете.

Бюджет напрямую определяет жизнь города на год. Сколько денег будет в казне, столько и смогут сделать власти. На октябрьском заседании Горсобрания глава обнинской администрации Татьяна Леонова немного напугала общественность, сказав, что в 2024 году собственные доходы города приблизятся к трём миллиардам рублей, а «хотелки» превышают их в 2,5 раза. К депутатам основной финансовый документ, по которому мы будем жить в следующем году, поступит в середине месяца. Однако уже сейчас мы поинтересовались у избранных народа, какие статьи расходов, по их мнению, сокращать нельзя и на чём город мог бы сэкономить.

КОНЦЕССИЯ НЕ ПОМОЖЕТ СНИЗИТЬ ЗАТРАТЫ НА КОММУНАЛКУ

Точная картина доходов и трат у парламентариев появится лишь после того, как будет утверждён региональный бюджет. Не секрет, что основная часть «налогового пирога» уходит в вышестоящие бюджеты, а муниципалите-

НОВЫЕ СКВЕРЫ И ПЛОЩАДИ — БЛАГО ИЛИ ЗЛО?

Зарплаты сотрудникам бюджетной отрасли сократить тоже нельзя, за этим строго следит государство. Поэтому можно пойти по другому пути и уменьшить штат. Но в нашей социальной сфере, к которой относятся не только соцработники, но и представители культуры и спорта, уже давно такое прореживание прошло. И очередное сокращение штатов может привести к тому, что люди просто не выдержат нагрузки.

Председатель социального комитета Андрей ЗЫКОВ не склонен драматизировать ситуацию, предполагая, что такое расхождение доходов и расходов идёт из-за дорогостоящих



КАК АМБИЦИИ ПРЕВРАТИТЬ В ДЕНЬГИ

Анатолий Шатухин предлагает рассмотреть «городской кошелек» под другим углом и



там остаются лишь крошки. Поэтому город ждёт дотаций из области, но их размер на сегодняшний день неизвестен.

— Очень может быть, что собственных доходов хватит лишь на зарплаты сотрудникам бюджетной сферы и обязательные выплаты. Свободных денег и в прошлые года оставалось не так уж и много, — говорит глава местного самоуправления Геннадий АРТЕМЬЕВ. — Нам кажется само собой разумеющимся, что в Обнинске есть красивые клумбы, и их тоже необходимо сохранить. Я сторонник того, что надо суметь не потерять то, чем славитесь наш город.

Вопрос, на который нет ответа, — такими словами охарактеризовал возможную экономию бюджетных средств в будущем году заместитель комитета по ЖКУ Горсобрания Анатолий ШАТУХИН:

— Для того чтобы на чём-то сэкономить, нужно просто с хирургической точностью отделить какой-то важный орган. Поэтому не на чем экономить.

Урезать расходы на «коммуналку» точно не получится. С одной стороны, объясняет Шатухин, город передал объекты жизнеобеспечения по концессионному соглашению частной организации. Казалось бы, сокращение затрат налицо.

— Но это только кажется. Потому что платежи за тепло, свет, газ и так далее никто не отменял, — говорит Анатолий Ефимович. — И тарифы будут только расти, хотим мы этого или нет.



амбициозных проектов, которые в последние годы постоянно реализуются в Обнинске.

— Эта тема всплывала и в прошлые годы. Конечно, хочется, чтобы у нас появлялись новые парки, скверы, площади, и вроде бы муниципальные вливания в процентном соотношении в этих проектах минимальные, но надо просчитывать нагрузку на бюджет, — уверен Андрей Александрович.

Депутаты говорят давно, что суммы, которые из муниципальной казны идут на реализацию программ по благоустройству, огромные. Кроме того, надо понимать, что мало создать территорию, её надо ещё и содержать. А это дополнительные расходы.

— Нельзя купить «Мерседес» и спокойно

обслуживать его при зарплате в 20 тысяч рублей, — объясняет на пальцах ситуацию Зыков.

МП «ОПАТП» ПОРА РАБОТАТЬ В РЫНОЧНЫХ УСЛОВИЯХ

У депутатов единое мнение, что ремонт дорог в городе, включая латание ям во дворах, сокращать нельзя.

— Хотелось бы, чтобы темпы сохранились на уровне этого года, так как ещё много дорог в Обнинске нуждается в обновлении, а после зимы их количество ещё возрастёт, — говорит председатель законодательного комитета Вячеслав НАРУКОВ.

Он тоже придерживается позиции, что по большому счёту экономить Обнинску не на чем, бюджет города всегда сбалансированный. Однако отправить МП «ОПАТП» в «свободное плавание» и сократить бюджетные вливания вполне можно, уверен парламентарий:

— Предприятие получило новые автобусы за счёт средств инфраструктурного кредита, то есть на их ремонт тратиться не придётся. Из бюджета города мы выделили «транспортникам» деньги, чтобы система заработала. Они сами отчитываются, что «зайцев» в автобусах нет, людей общественным транспортом пользуется много. Конечно, тариф на проезд не перекрывает всех затрат, но я думаю, что были созданы все условия, чтобы МП «ОПАТП» демонстрировало высокий уровень рентабельности.

вместо экономии на чём-либо начать больше зарабатывать. И первое, что приходит на ум — привлечение инвесторов, которые могли бы «приземлиться» в Обнинске свои предприятия или арендовать землю, тем самым пополнить казну.

— Мы постоянно говорим об уникальности нашего города. Есть множество предприятий, занимающихся прорывными вещами, нам надо для них создавать привлекательные условия, тот же льготный налоговый режим, — рассуждает Анатолий Ефимович. — Посмотрите на Зону инновационного развития по улице Красных Зорь, там бурьян.

По словам парламентария, реализовать всё это можно не в далёком будущем, а буквально через полгода — три месяца уйдёт на возведение конструкции и ещё столько же на запуск производства.

И вероятно, это единственный путь для Обнинска. Ведь планов в городе громадье — в 55-м микрорайоне строят детский сад, который надо будет выкупать. Детское дошкольное учреждение требуется и в Заовражье. Чего уж говорить о парках и скверах, о которых мечтают жители любого микрорайона. Опять же въезды в город...

— Конечно, надо делать проект ДК ФЭИ, а в тот же ГДК покупать боковые экраны, как это сделано в Калуге, — делится заветными мечтами Геннадий Артемьев.

Но главная мечта председателя Горсобрания — вклад в будущее. Он не скрывает, что при наличии финансов поднял бы вопрос по доплатам помощникам воспитателей. Кроме того, город мог бы посылать на учёбу «целевиков», чтобы важные социальные сферы не страдали бы от нехватки молодых кадров.

Мусорный затор на Протве не уберут до 2025-го года?

На этой неделе депутаты Горсобрания, входящие в экологическую комиссию, собрались на седьмое заседание. На повестке дня было множество тем: мониторинг загрязнения воздуха и меры реагирования, озеленение города и субботники. Подняли вопрос и расчистки русла реки Протвы. Эти работы обнинцам обещают провести уже много лет, однако недавно появилась конкретика.



«У МНОГИХ МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ, КРЕДИТЫ НА ДОМА»

По словам председателя комиссии Альбины НЕЧИТАЙЛО, в региональном профильном министерстве депутатов заверили, что «приберутся» в реке в 2025 году. Конкретные сроки – это хорошо, плохо, что они сдвинулись. Ведь раньше эти мероприятия обещали провести на два года раньше. Так что не исключено, что график работ опять могут «отодвинуть».



А между тем, в Протве есть участки, требующие незамедлительной расчистки. Жители СНТ «Протва» уже давно бьют тревогу. Рядом с их домами образовалась настоящая пробка из бутылок, веток и другого мусора. И если сейчас она просто «режет» глаз, то весной может стать своеобразной плотиной, из-за которой талые воды затопят дома.

«У многих маленькие дети, кредиты на дома. Администрация разрешала здесь прописываться. Если здесь такая затопляемая зона, тогда какого, простите, они давали разрешение?» – озвучивают свою позицию дачники в интернет-сообществе «Эко-Обнинск».

ВЕДОМСТВА ОБМЕНЯЮТСЯ ПИСЬМАМИ, А ЛЮДИ С УЖАСОМ ЖДУТ ВЕСЕННЕГО ПАВОДКА

Ситуацию усугубляет сразу несколько факторов. Место это пограничное и находится на стыке Малоярославецкого района и Обнинска. Местные чиновники между собой могли бы договориться, однако их «бьёт по рукам» закон, согласно которому расчисткой рек должно заниматься Минприроды Калужской области.

Специалисты ведомства даже выехали в сентябре на место, обещали держать руку на пульсе и всячески помогать. На дворе – ноябрь, а воз и ныне там. По словам начальника комитета по охране окружающей среды Юлии ЛОБАЧЕВОЙ, была создана рабочая группа, куда вошли представители двух муниципалитетов и профильного министерства. Последние «обрадовали» тем, что речная свалка попадает в зону расчистки, которую намерены провести в 2025 году. То есть две весны подряд дачники будут тонуть, так получается?

– Мы заинтересованы в том, чтобы эта расчистка произошла как можно быстрее. Администрация города Обнинска направила запрос в адрес министерства с просьбой, чтобы сроки данного мероприятия были сокращены



и хотя бы на этом участке расчистку провели в следующем году, – рассказала о предпринимаемых действиях Юлия Александровна.

Ответа из областного ведомства мэрия пока не получила. Но даже если Минприроды Калужской области пойдёт на уступки, к следующей весне мусорная плотина всё равно



деятельности, когда надо не просто обмениваться письмами, а срочно «брать лопату в руки».

КОГДА В ТОВАРИЦАХ СОГЛАСИЯ НЕТ

Но если в месте засора расчистка русла реки нужна немедленно, то в других местах, вероятно, с ней разумнее было бы повременить. Русло Протвы собираются очистить в 2025 году. А инвестиционная программа, согласно которой концессионер намерен привести обнинские очистные в порядок, рассчитана до 2028 года. И если эти сроки будут соблюдены, то три года после «обновления» Протву будут загрязнять стоки наугограда, очистка которых далека от идеала.

Специалисты пояснили, что расчистка русла не затронет воду. В порядок приведут дно и берега, на которые стоки мало влияют. И всё-таки депутаты не согласились с такой постановкой вопроса. Учитывая, что очистка канализационных стоков не проводится должным образом, дно опять будет загрязнено. Но, видимо, этот фактор, как и то, что такой подход сложно назвать хозяйским, областных чиновников мало волнует.



не исчезнет, а значит, вероятность подтопления домов поблизости повышается в разы.

Но обнинские чиновники не могут диктовать «правила игры» областному ведомству. А у последнего таких заторов по региону тьма тьмущая. Одним больше, одним меньше – роли не играет. Жаль, что представителей министерства не наказывают за имитацию бурной

Детские площадки раскололи жильцов на два лагеря

Сейчас у обнинских ТОСов горячая пора – они подают заявки на благоустройство в следующем году. И хотя депутаты в едином порыве пытаются отстоять финансирование программы хотя бы на уровне прошлого года, денег всё равно не хватает, ведь материалы дорожают.

Дорожки, тротуары, фонари, парковочные места – вот основной круг того, что предлагают благоустроить горожане. К сожалению, обустройство детских площадок в этих списках не значится. С одной стороны, цена вопроса высока, но может быть есть и другие причины?

ПОЛЬЗУЮТСЯ ВСЕ — ПЛАТИТ ОДИН ДОМ

Несколько лет назад в ряде дворов детские конструкции появились благодаря программе «Формирование комфортной городской среды». По её условиям люди должны были внести свои 5% от общей суммы и принять площадку на баланс. Потом правила изменились – взнос горожан увеличился до 20%. Сумма неподъёмная. Однако не только в деньгах дело.

– Нередки были случаи, когда создание детских площадок реализовывали в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды»: в обустройство двора вкладывалось большое количество денег и оборудования. А когда объекты были завершены, жильцы раскололись на два лагеря – одни площадкой не пользовались и не хотели платить за её содержание, а другие пользовались так, что раздражали своих же соседей, – вспоминает депутат Горсовета Вячеслав НАРУКОВ.

Такие случаи были и раньше. Так, например, в одном из дворов по улице



ДЕНЬГИ ЕСТЬ, А С ЛИДЕРАМИ ТУГО

Вячеслав Наруков уверен, что Положение об инициативном бюджетировании помогает избежать конфликтов потом. Ведь чтобы получить деньги в рамках этой программы, жителям надо договориться «на берегу», а значит, число недовольных априори меньше тех, кому площадка нужна.

Депутат Горсовета Евгений ХАЛЕЦКИЙ уже не первый год в ТОС 38-39 микрорайонов реализовывает амбициозные идеи. В прошлом году на улице Энгельса решили обновить хоккейный корт. Дополнительные деньги получили благодаря участию в областном проекте «Лучшая муниципальная практика развития территорий территориального общественного самоуправления».

– Работы в рамках финансирования ТОС и конкурса выполнены, – говорит Евгений Вячеславович. – Пока объект не выглядит законченным, там не завершена площадка, где планируют установить спортивные тренажёры.

Тормозят процесс сами жители. Они должны взять объект на баланс. Встреча активистов ТОС с населением уже прошла и в двух домах запущено голосование, а ещё в двух МКД с людьми ведут переговоры. Активисты надеются, что за зиму им удастся завершить бюрократические процедуры и весной следующего года продолжить работу.

– Финансовые инструменты для обустройства детских площадок во дворах есть: областные средства, инициативное бюджетирование, деньги по линии ТОС. Как говорится, было бы желание, – говорит Халецкий.

А вот человека, который бы встал у руля процесса в домах, как правило, нет. Поэтому детям и приходится гулять в «голых» дворах, выходить в которые не хочется.

Евгения Никитина



нансирования, – уверена Алла Борисовна. – Если начинать решать эту проблему с жителями, мы никогда в жизни её не решим. Половина жильцов будет говорить, что им этого не надо, так как их дети выросли, а другим это будет надо, но по финансам они такие проекты не потянут.

Причём мнение жильцов, говорит Алла Косинская, лучше не спрашивать, по той же причине:

– У нас население, к сожалению, воспитано таким образом, что «вы нам дайте, а мы подумаем, сказать вам за это «спасибо» или нет».

Калужской долгое время зимой не могли залить каток, потому что жильцы дома отказывались платить за воду. Ведь кататься будут люди со всего микрорайона, а оплачивать удовольствие – жители одного дома. Нечестно, согласитесь.

«ВЫ НАМ ДАЙТЕ, А МЫ ПОДУМАЕМ, СКАЗАТЬ ВАМ ЗА ЭТО «СПАСИБО» ИЛИ НЕТ»

Ряд депутатов и сотрудников администрации считают, что снизить градус накала помогут большие площадки, расположенные на городской земле. Они достаточно удалены от домов, поэтому постоянный шум не будет нервировать граждан.

Депутат Алла КОСИНСКАЯ с такой позицией не согласна. Она ничего не имеет против больших детских комплексов, однако во дворах должен быть свой минимальный набор: горка, качели, песочница. Потому что первые объекты дети вряд ли будут посещать без родителей, у которых постоянный дефицит свободного времени, а вот вторые – легко. Да и взрослые смогут проконтролировать своих чад, достаточно выглянуть в окно.

– Я думаю, что площадки надо делать за счёт бюджетного фи-



ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

МЁРТВОГО ГОРОЖАНИНА НАШЛИ У СЕБЯ ДОМА



В ночь на 5 ноября в дежурную часть поступило сообщение о смерти 27-летнего жителя Обнинска. По данному факту в настоящее время проводится процессуальная проверка.

По предварительным данным, мужчина проживал в квартире с родственниками. Ночью он вернулся домой с прогулки, закрылся в комнате изнутри и не выходил. На следующий день родные вскрыли дверь в комнату и обнаружили молодого человека без признаков жизни.

Причина смерти местного жителя, впрочем, как и обстоятельства происшествия пока устанавливаются.

ПЛОХАЯ КРЕДИТНАЯ ИСТОРИЯ СПОДВИГЛА ВЗЯТЬ КРЕДИТ НА МАТЬ



Полицейские наукограда закончили расследование в отношении 46-летней горожанки. По версии полицейских, дама обратилась в банк и пользуясь внешним сходством на фотографии, предъявила паспорт своей матери, оформив от её имени кредит. Получив 150 тысяч рублей, гражданка потратила их на личные нужды. Родственнице же об использовании её документа и оформлении займа ничего не сообщила.

Как позже рассказала фигурантка стражам порядка, сама взять в долг у финансового учреждения она не могла – мешала плохая кредитная история.

200 ТЫСЯЧ НА «БЕЗОПАСНЫЙ» СЧЁТ



Жительнице первого наукограда на сотовый телефон позвонил мужчина. Энергичный собеседник представился сотрудником дознания столичного МВД и сообщил, что в один из банков пришёл мужчина с доверенностью от её имени, которая позволяет снять все принадлежащие ей денежные средства. «Полицейский» посоветовал женщине обналчить и перевести сбережения на «резервные счета», которые якобы открыты на её имя. Собеседник обращался к женщине по имени и отчеству, называл фамилию того человека, который якобы пытается снять деньги со счёта горожанки, в разговоре фигурировало название банка, где у неё лежат накопления.

Грамотная, с массой процессуальных подробностей, речь «дознателя» развеяла первоначальные подозрения жительницы Обнинска, а после слов о том, что ей нужно будет в какой-то момент прийти для дачи показаний по делу и её вызовут повесткой, установилось полное доверие.

«Навешав лапши на уши», аферист убедил гражданку в необходимости дойти до ближайшего отделения и перевести 100 тысяч рублей на названные им реквизиты. На следующий день тот же мужчина позвонил снова и по-

просил повторить перевод на ту же сумму. Даму поблагодарили и пообещали в ближайшее время вызвать в полицию для беседы. Горожанка туда попала, но уже для того, чтобы подать заявление по факту мошенничества.

Полиция предупреждает!

Сотрудники органов внутренних дел и представители банковских организаций никогда не запрашивают у граждан по телефону реквизиты банковских карт, пароли и коды доступа к счетам, а также не просят перевести деньги на безопасные счета. При поступлении телефонного звонка с сообщением о «подозрительной операции по банковскому счёту», «оформлении третьим лицом кредита на ваше имя», «несанкционированном списании денежных средств», «начислении бонусов и перевода их в денежные средства» – немедленно прекратите разговор и обратитесь в ближайшее отделение банка для уточнения информации, либо позвоните в организацию по официальному номеру, который указан на оборотной стороне банковской карты.

Не сообщайте никому, в том числе по телефону даже «роботу» или по «роботизированной линии» свои данные, данные банковских карт и коды из SMS-сообщений. Не устанавливайте на свои мобильные устройства приложения по просьбе незнакомых вам лиц.

ДЕБОШИРА «ЗАКРЫЛИ» НА 5 ЛЕТ

Обнинский городской суд вынес приговор 45-летнему местному жителю, который признан виновным в применении насилия в отношении представителя власти, а также в покушении на хищение огнестрельного оружия.



Год назад фигурант был задержан правоохранителями на стоянке ресторана «Хинкальный дворик» за дебош. Находясь в коридоре здания городского ОМВД возле помещения дежурной части, мужчина начал вести себя агрессивно. В частности, сломал доводчик на двери, нанёс двум женщинам - оперативным дежурным несколько ударов и попытался завладеть табельным оружием одной из них. Но ввиду активного сопротивления сотрудницы и прибывшему наряде полиции злодей не смог этого сделать.

Суд, с учётом позиции государственного обвинителя, признал подсудимого виновным и назначил ему наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

ОБНИНСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ЗАДЕРЖАЛИ МИГРАНТОВ



На прошлой неделе стражами порядка на территории города было проведено очередное оперативно-профилактическое мероприятие, направленное на выявление и пресечение фактов нарушения общественного порядка. В ходе операции в полицию было доставлено 40 человек для проверки на возможную причастность их к ранее совершенным правонарушениям и преступлениям.

В результате стражи порядка выявили 14 фактов несоблюдения миграционного законодательства. Кроме того, на двух объектах общественного питания были выявлены нарушения при обращении с отходами производства и потребления.

В свою очередь, сотрудники Госавтоинспекции пресекли 18 правонарушений.

НОВОСТИ

До смерти присяге остались верны...

8 ноября в Обнинске прошла церемония, посвящённая Дню памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при выполнении служебных обязанностей.



Этот день был учреждён приказом министра внутренних дел России от 26 октября 2011 года и каждый год стражи порядка страны чтят память своих коллег.

В этом году в акции памяти приняли участие начальник ОМВД России по г. Обнинску полковник полиции Александр КУЛИГИН, руководители служб и подразделений, председатель городского Совета ветеранов МВД Гимзер ДЗАДЗАМИЯ, ветераны, сотрудники Центра профессиональной подготовки УМВД России по Калужской области, расположенного в наукограде, общественники, школьники.

Главный полицейский города отметил, что служба сотрудников органов внутренних дел связана с риском для жизни. Служба в

полиции – это постоянная готовность в любое время дня и ночи обеспечивать порядок, спасать людей, прийти на помощь в любой трудной ситуации.

– Подразделения полиции круглосуточно стоят на страже закона, следят за безопасностью на улицах города, ведут борьбу с преступностью, не считаясь с личным временем. Мы всегда должны помнить о мужестве и героизме тех, кто погиб при исполнении служебного долга и чтить их память, – подчеркнул Александр Кулигин.

Участники мероприятия возложили цветы к установленному на территории ОМВД памятнику погибшим сотрудникам «Героизм. Мужество. Честь».

Миллион для отличника

В Международном детском центре «Артек» прошёл финал для старшеклассников Всероссийского конкурса «Большая перемена».



Цель масштабного проекта – помочь школьникам определить свои индивидуальные особенности, сильные стороны, предпочтения и интересы, выбрать профессиональный путь. И наш регион выглядел здесь достойно – сразу четыре школьницы из Калужской области оказались в числе победительниц.

– Очень важно, что вы вышли из конкурса с огромным количеством новых друзей, ведь поставшему серьёзные задачи в одиночку не решаются. Они решаются командой людей, –

отметил, обращаясь к победителям, первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Сергей КИРИЕНКО.

Ученицы обнинской гимназии Софья РОГОЖНИКОВА и Виктория БЕДНЯКОВА выиграли по 200 тысяч рублей. Ещё две девушки из Калуги и людиновской школы забрали по миллиону. В том числе, победительницы получат дополнительные баллы при поступлении в вузы и смогут отправиться в познавательные туры по России.

Обнинский школьник получил «нобелевку»

Давид Ульянов стал лауреатом «Детского Нобеля» Национальной ассоциации «Библиотеки будущего».

В рамках уникального проекта, в котором библиотекари и школьники вместе погружаются в увлекательный мир научных исследований, прошёл конкурс детских исследовательских работ для учеников 7-8 классов. Лауреатов выбирали из сорока представленных работ.

В номинации «Химия» победу одержал ученик Обнинской свободной школы.

Тема его исследования: «Химический анализ свежевыпавшего снега в городе Обнинске». Куратором исследовательской работы выступила Центральная городская детская библиотека города Обнинска.

Лауреаты конкурса «Детский Нобель» будут



в декабре приглашены в Москву. В столице, в зале Нобелевских лауреатов Государственной публичной научно-технической библиотеки России, пройдёт награждение с соблюдением процедурных традиций и символики Нобелевской премии.

ЧЕСТНАЯ ЦЕНА!
От 900 - до 2900 р.
БЕЛАРУСЬ - РОССИЯ
ОБУВЬ
ОСЕНЬ-ЗИМА
0+ 12 ВОСКРЕСЕНЬЕ
НОЯБРЯ с 9 до 17
ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
г. Обнинск
От 900 - до 2900 р.

АНЕКДОТЫ

Ответ на вопрос «Будет ли объект сдан в срок?» был написан прямо на заборе стройки.

– Слушай, ты такая классная! Вот ведь повезёт же кому-то...
 – Может быть тебе?
 – Почему сразу мне?

Самого невезучего человека в мире в крапиве ужалила медуза.

После того, как ректором академии назначили бывшего директора зоопарка, он стал как-то проще относиться к студентам с хвостами.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 39 от 2 ноября 2023 года
 ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ПАКА, ЛАВРА, ИСК, САРАЕВО, ДАМКА, ТРЕЙСЕР, ИОВ, РАВ, ЭКСТРА, АТЛАНТИДА, АЛИ, УР, ГЛАМУР, СТАРИНА, КИПА, ЮТА, ИЮ, РАТРАК.
 ПО ВЕРТИКАЛИ: РАДИКАЛ, ЛИМИТ, АСТРАЛ, КАРАТИСТ, АРЕАЛ, ЛЕС, АВЕ, ВОР, СКОРЛУПА, КАВА, АЙВА, ЭДГАР, НУРИ, ТРИО, АКТ, МИР, РАК, ТА.

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАМ

Комната после ремонта, в общежитии 23 кв. м, ул. Курчатова, 30, 3/5 эт., туалет, душ, окна ПВХ, 2,55 млн руб., т. 8-910-590-17-82.

Зем. участок, СНТ «Медик - 1», 5 км от Обнинска, т. 8-910-911-88-43.

Зем. участок, 15 сот., д. Кочетовка. На участке фундамент 9х12 м, столб по границе, 1,55 млн руб., т. 8-910-590-17-82.

Зем. участок, 5 сот., СНТ «Монтажник» (д. Дроздово), фундамент 4,6х9,2 м, 385 тыс.руб., т. 8-910-590-17-82.

Зем. участок, 3,8 Га, близ д. Верховское (Малоярославецкий р-н), 540 тыс. руб., т. 8-953-319-23-20.

Зем. участок, 6,1 га, близ д. Михальчуково, 7 км от Медыни, 2 км от трассы Москва-Рославль, по границе река Шаня, собств. пруд, земля с/х назначения, 430 тыс. руб., торг, т. 8-920-611-62-62.

Овощехранилище в Обнинске («Золотая осень» в Белкино), 4,2 кв. м, 24 тыс. руб., т. 8-953-319-23-20.

УСЛУГИ

Помощь при оформлении документов на дом, квартиру, дачу, гараж, участок. Межевание. Приватизация. Ипотека. Регистрация. Наследство (в т.ч. через суд). Дарение. Составление договоров купли-продажи, дарения, аренды и пр., соглашений, расписок, уведомлений, т. 8-953-319-23-20.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, АВТОМИР

ГАЗЕЛЬ, тент, 12-16 м3, грузчики, т. 399-07-91, 8-901-995-57-91.

КУПЛЮ

Выкуп любых автомобилей, можно битых, неисправных или на з/ч, т. 8-965-310-00-99.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стир. машин на дому с гарантией, т. 399-09-09, 8-910-592-36-51.

Ремонт ТВ на дому, спутниковое телевидение, т. 8-960-523-31-47.

Ремонт холодильников и стир. машин на дому, т. 8-910-867-34-42, 396-59-14.

Срочный ремонт холодильников! Т. 393-56-22; 8-910-705-67-69.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ

Новый чехол-книжка с 3D изображением на телефон Samsung Galaxy J2, 400 руб., т. 8-903-810-18-14.

Новый чехол-книжка с визитницей на телефон Cubot Manito, 700 руб., т. 8-903-810-18-14.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Мужской плащ, 54 р-р, в отл. состоянии, 1200 руб., т. 8-903-810-18-14.

Усилитель сигнала Wi-Fi TP-LINK TL-WA850RE, нов., 500 руб., т. 8-900-577-02-40.

КУПЛЮ

Старинные: иконы и картины от 80 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, столовое серебро, сервизы, золотые монеты, буддийские фигуры, знаки, самовары, колокольчики, старинные ювелирные украшения. Т. 8-920-075-40-40.

РАБОТА

ТРЕБУЮТСЯ

Учитель истории и обществознания школе №2 в г. Белоусово. Тел. 8-48432-5-31-86.

Сиделка с проживанием (добропорядочная, ответственная пенсионерка) для пожилой женщины. З/п 35 000 руб., т. 8-910-918-45-17, 8-920-871-97-99.

Уборщица, дворник требуется МП «Дом учёных», т. 397-04-41, 8-910-915-56-06.

ОМВД России по г. Обнинску ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

граждан РФ на службу в органы внутренних дел Российской Федерации не моложе 18 лет и не старше 40 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного) общего образования, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника полиции на должности:

- следователей;
- дознавателей;
- кинологов;
- участковых уполномоченных полиции;
- патрульно-постовой службы;
- дорожно-патрульной службы;
- уголовного розыска;
- водителя;
- бухгалтера.

По вопросам трудоустройства обращайтесь в ОМВД России по г. Обнинску: пр. Ленина, д. 89, кабинет №107 тел. 39-4-98-27, 39-4-98-18.

СООБЩЕНИЯ

Утерянный аттестат о среднем образовании №977611 от 11.06.1993 г., выданный школой №14 г. Обнинска на имя Кривоколиско Оксаны Валерьевны, считать недействительным.

12 РЕКЛАМА•ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ц.Ц. VII ДК ФЭИ
12:00
 ПР. ЛЕНИНА, 15
 6+ 2023

ЕЖЕГОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР

МЫ ЕДИНЫ

КО ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

В ПРОГРАММЕ ФЕСТИВАЛЯ: ВОКАЛ, ХОРЕОГРАФИЯ, ИНСТРУМЕНТАЛЬНАЯ МУЗЫКА.

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Культура для школьников

12 НОЯБРЯ 17.00
ДК ФЭИ
 г. Обнинск, ул. Ленина, 15

ВЕЛИКОМУ ПЕВЦУ, **ВАЛЕРИЮ ОБОДЗИНСКОМУ**, ПОСВЯЩАЕТСЯ...

ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ

ЖИВОЙ ЗВУК

ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ **ЕВГЕНИЙ РЯБОКОНЕВ**

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИИ **ОЛЕГ ГРИГОРАЩЕНКО**

МУЗЫКАНТЫ ВИА В.Ободзинского **«Верные друзья»**

СОЛИСТКА «МОСКОНЦЕРТА» **КСЕНИЯ БЫКОВА**

ПРОЗВУЧАТ ЛУЧШИЕ ПЕСНИ ИЗ РЕПЕРТУАРА АРТИСТА: «ВОСТОЧНАЯ ПЕСНЯ», «ЛИСТОПАД», «АНЖЕЛА», «ВЕЧНАЯ ВЕСНА», «МЕЛОДИЯ», «КАРНАВАЛ», «НАЛЕТЕЛИ ВДРУГ ДОЖДЬ...», «СИНЕОКАЯ БЕЗДНА», «БЕЛЫЕ КРЫЛЬЯ», «ЧТО-ТО СЛУЧИЛОСЬ» И ДРУГИЕ...

Билеты от 500 руб. Кассы: ДК 8(484)584-04-50 ср-вс. Организатор «Галактик-Мосcow» тел.: 8(977)55-268-77. Скидки! Групповые заявки

SINTEC GROUP ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР КОМПАНИЯ SINTEC GROUP

Финал ПРОЕКТА ЭНЕРГИЯ УЛИЦ

ГДК 16:00 19.11

ВОЗРАСТ УЧАСТНИКОВ ОТ 12 * ДО 35

ПОДАТЬ ЗАЯВКУ, УЗНАТЬ ПОДРОБНОСТИ:
 +7 961 123 51 12
 ИЛИ

12+ ГДК

ПОМОЩЬ ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ НА ДОМ, КВАРТИРУ, ДАЧУ, ГАРАЖ, УЧАСТОК.

МЕЖЕВАНИЕ. ПРИВАТИЗАЦИЯ. ИПОТЕКА. РЕГИСТРАЦИЯ. НАСЛЕДСТВО (В Т.Ч. ЧЕРЕЗ СУД). ДАРЕНИЕ.

СОСТАВЛЕНИЕ ДОГОВОРОВ КУПИ-ПРОДАЖИ, ДАРЕНИЯ, АРЕНДЫ И ПР., СОГЛАШЕНИЙ, РАСПИСОК, УВЕДОМЛЕНИЙ. ЭЛЕКТРОННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ ВСЕХ ВИДОВ СОБСТВЕННОСТИ.

ТЕЛ.: 8-953-319-23-20

СОБАКИ И КОШКИ

ЩЕНКИ И КОТЯТА

разных расцветок ждут заботливых хозяев в приюте «Новый ковчег»!

Тел.: 8-910-519-18-57

АФИША

ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
 пр. Ленина, д. 126, тел.: 8 (484) 393-20-95;
 www.gdk-obninsk.ru
 Касса ГДК работает ежедневно с 13.00 до 19.00

Билеты можно приобрести на официальном сайте ГДК. Принимаем коллективные заявки на проведение новогодних утренников в «Алых парусах» (ул. Гагарина, д. 33). Тел.: 393-99-31.

12 ноября в 12.00
 Московский Губернский театр. Сказка-притча Сент-Экзюпери «Маленький принц» в сопровождении Губернского оркестра Московской области. Худ. рук. театра Сергей Безруков. 6+

17 ноября в 19.00
 Творческий вечер-концерт Нонны Гришаевой «NONNATEХНОЛОГИИ» в сопровождении эстрадно-симфонического оркестра г/у маэстро А. Балина. 12+

19 ноября в 16.00
 Финал проекта «Энергия улиц» для творческих, молодых, талантливых от 12 до 35 лет. 12+

26 ноября в 18.00
 Комедия «Особенности национальной женитьбы». 12+

29 ноября в 19.00
 П. И. Чайковский. Балет «Спящая красавица». 6+

2 декабря в 19.00
 Вадим Самойлов. Агата Кристи. Новое, хиты. 12+

3 декабря в 18.00
 Валерий Сюткин & Light Jazz. 12+

6 декабря в 19.00
 Спектакль «Поздняя любовь». В ролях: Л. Каневский, К. Новикова, Д. Спиваковский. 12+

8 декабря в 18.00
 Танцевальный спектакль Егора Дружинина «Всюду жизнь». 12+

ДОМ УЧЁНЫХ
 пр. Ленина, д. 129, тел.: 8 (484) 393-18-31, 8 (484) 393-27-90, 8 (484) 393-32-74

12 ноября в 17.00
 Юбилейный концерт «Я с тобой». Нам 10 лет. Солисты театра песни «VoskALAN». Рук. М. Калан. 0+

14 ноября в 11.00
 Лекция совместно с городским отделением Российского Общества «Знание» – «Стояние на Угре. Рождение Российского суверенитета». 12+

18 ноября в 18.00
 RENAISSANCE CELLOS – Концерт «Мировые рок-хиты на виолончелях». 6+

21 ноября в 11.00
 Лекция совместно с городским отделением Российского Общества «Знание» – «Страницы истории русского театра». 12+

24 ноября в 19.00
 Концерт эстрадно-симфонического оркестра города Обнинска – «Нам 10 лет». 6+

25 ноября в 18.00
 Клавир-трио «Элегия»: «Испанское Каприччио». 6+

26 ноября в 18.00
 Иеромонах Фотий. «Добрый концерт». 6+

9 декабря в 18.00
 Олег Погудин с программой «Избранное». 12+

МУЗЕЙ ИСТОРИИ Г. ОБНИНСКА
 пр. Ленина, д. 128, тел. кассы: 8 (484) 397-55-62, заявки на экскурсии по тел.: 8 (484) 397-64-72, www.muzei-obninsk.ru

12 ноября в 12.00
 Научно-популярный фильм «Невечная мерзлота». 12+

12 ноября в 14.00
 Мастер-класс по рисованию гуашью «Медузы». 6+

По 26 ноября
 Выставка Юрия Перова «Ассоциативная контрамоция или 50 лет с фотоаппаратом». 16+

По 14 января
 Выставка «Профессия – журналист». 12+

По 29 февраля
 Палеонтологическая выставка «Эволюция: от бактерии до мамонта». 6+

ДОМ КУЛЬТУРЫ ФЭИ
 пр. Ленина, д. 15, тел. кассы: 58-4-04-50

10 ноября в 19.00
 Концерт, посвященный Дню окончания Великого стояния на Угре, камерного оркестра «Ренессанс» (Дирижёр Игорь Иванов). Вход свободный. 12+

11 ноября в 12.00
 Фестиваль национальных культур «Мы Едины». Вход свободный. 6+

12 ноября в 17.00
 Концерт «Эти глаза напротив», посвященный певцу Валерию Ободзинскому. 16+

18 ноября в 17.00
 Концерт Народного вокального коллектива «Вдохновение», посвященный композитору Никите Богословскому. Вход свободный. 12+

18 ноября в 19.00
 ТО ОАЗИС. Цветаевский музыкально-поэтический вечер: моноспектакль «Другая музыка Марины» (Н. Сечкина), «Цветавские костры» (З. Иващенко). 12+

24 ноября в 19.00
 Театр «Шанс» (г. Москва) представляет итальянскую комедию-фарс «Диета для Коломбы». 16+

26 ноября в 17.00
 Концерт Народного коллектива русского инструментального ансамбля «Сувенир». Вход свободный. 6+

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА
 ул. Энгельса, д. 14, тел.: 8 (484) 58-40-270, www.cbs-obninsk.ru

10 ноября в 17.30
 День рождения И.С.Тургенева. Спектакль «Отцы и дети». МХАТ им. Горького. Видеозапись трансляции.

14 ноября в 14.00
 «Русский музей – жемчужина Петербурга». Литературно-музыкальная композиция. 16+

ВХОД на все мероприятия свободный.

КИНОТЕАТР МИР
 ул. Шацкого, д. 20, автоответчик: 8 (484) 396-34-94, тел. для справок: 396-29-16, www.kino-obninsk.com

XVIII Фестиваль «АНИМАЦИОННАЯ КАРУСЕЛЬ»
 Бесплатный показ:
 М/ф «ЗВЕРОЛЭНД» 2D (Иран, Китай), 6+
 11 ноября в 12-15.
 М/ф «РОК ДОГ 3: БИТВА ЗА БИТ» 2D (США, Китай), 6+
 12 ноября в 12-15.

XXVII ОБНИНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКОГО КИНО
 Бесплатный показ:
 Приключения «МОЙ ТИГР» 2D (Италия), 12+
 18 ноября в 14-15.
 Приключения «СОКРОВИЩА ТОМА СОЙЕРА» 2D (США), 12+
 19 ноября в 14-15.

17 ноября в 14.00 встреча с Борисом ТОКАРЕВЫМ;
 Драма «ГОРЯЧИЙ СНЕГ» 2D (СССР), 12+
 Цена: 100 руб.

М/ф «МУЛЬТ В КИНО №162» 2D (Россия), 0+
 11, 13, 15 ноября в 12-05; 12, 14 ноября в 10-15; 16 ноября в 10-30.

Фэнтези «ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» 2D (Россия), 6+
 10, 14 ноября в 12-10, 18-35; 11 ноября в 14-15, 16-45; 12 ноября в 14-15, 16-40; 13, 15 ноября в 14-20, 16-45; 16 ноября в 18-40; 17 ноября в 14-25.

М/ф «СТРАШИЛКА И ТАЙНА ГОРОДА СВЕТА» 2D (Австралия), 6+
 10, 12, 14 ноября в 11-15, 13-10; 11, 13, 15 ноября в 10-15, 15-00; 16 ноября в 11-35; 17 ноября в 10-10.

Фантастика «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» 2D (Россия), 12+
 10, 14 ноября в 14-35, 17-00; 11 ноября в 16-55; 12 ноября в 17-00; 13, 15 ноября в 12-15, 16-55; 16 ноября в 16-35; 17 ноября в 19-00.

Комедия «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В СЕМЬЮ: ПОВАР ИЗ НЕАПОЛЯ» 2D (Россия), 16+
 10, 14 ноября в 16-40; 11, 13, 15 ноября в 21-00; 12 ноября в 19-05.

Комедия «ПЯТЬ ПРОЦЕНТОВ» 2D (Россия), 18+
 10, 12, 14 ноября в 21-05; 11, 13, 15 ноября в 19-00.

Триллер «СИНДРОМ» 2D (Россия), 16+
 10, 12, 14 ноября в 21-00; 11, 13, 15, 16 ноября в 19-10; 17 ноября в 21-05.

М/ф «КРЫЛАТАЯ ИСТОРИЯ» 2D (Канада, Германия), 6+
 10, 12, 14 ноября в 10-20, 15-05; 11, 13, 15 ноября в 10-20, 13-10; 16 ноября в 13-25.

М/ф «СУПЕРМОЗГ» 2D (ЮАР), 12+
 16 ноября в 12-55, 14-45; 17 ноября в 10-45, 12-35.

Комедия «МОЯ УЖАСНАЯ СЕСТРА 2» 2D (Россия), 6+
 16 ноября в 15-15; 17 ноября в 12-00.

Приключения «ГАРДЕМАРИНЫ 1787. ВОЙНА» 2D (Россия), 12+
 16 ноября в 17-05; 17 ноября в 16-45.

ЦЕНТР ДОСУГА
 ул. Энгельса, д. 2а, тел. для справок: 8 (484) 397-53-11 с 12-00 (кроме пн. и вт.); www.kino-obninsk.com

Кукольный спектакль «В СТРАНЕ ЗАГАДОК», 0+
 12 ноября в 12-00.

Кукольный спектакль «ГУСЁНОК», 0+
 19 ноября в 12-00.

XVIII ФЕСТИВАЛЬ «АНИМАЦИОННАЯ КАРУСЕЛЬ»
 Бесплатный показ:
 М/ф «ЗВЕРОЛЭНД» 2D (Иран, Китай), 6+
 11 ноября в 14-00.

М/ф «РОК ДОГ 3: БИТВА ЗА БИТ» 2D (США, Китай), 6+
 12 ноября в 14-00.

XXVII ОБНИНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКОГО КИНО
 Бесплатный показ:
 Приключения «МОЙ ТИГР» 2D (Италия), 12+
 18 ноября в 14-20.

Приключения «СОКРОВИЩА ТОМА СОЙЕРА» 2D (США), 12+
 19 ноября в 14-00.

Фэнтези «ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» 2D (Россия), 6+
 10 ноября в 16-15; 11, 15 ноября в 18-05; 12 ноября в 16-00; 16 ноября в 19-45.

М/ф «СТРАШИЛКА И ТАЙНА ГОРОДА СВЕТА» 2D (Австралия), 6+
 10 ноября в 14-15; 11 ноября в 12-15; 15 ноября в 14-00.

Фантастика «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» 2D (Россия), 12+
 10 ноября в 20-30; 11, 15 ноября в 16-00; 12 ноября в 20-15.

Триллер «СИНДРОМ» 2D (Россия), 16+
 10 ноября в 18-40; 11, 15 ноября в 20-30; 12 ноября в 18-25.

М/ф «КРЫЛАТАЯ ИСТОРИЯ» 2D (Канада, Германия), 6+
 17 ноября в 14-30.

М/ф «СУПЕРМОЗГ» 2D (ЮАР), 12+
 16 ноября в 14-00; 17 ноября в 16-20.

Комедия «МОЯ УЖАСНАЯ СЕСТРА 2» 2D (Россия), 6+
 16 ноября в 15-50; 17 ноября в 18-10.